

承抗战精神启新程 育时代工匠向未来

——我校开学典礼暨第十届“正之基”体育节隆重举行

金秋送爽，丹桂飘香。近日，江苏省淮安工业中等专业学校 江苏联合职业技术学院淮安工业中专办学点2025-2026学年度第一学期开学典礼暨第十届“正之基”体育节启动仪式在校运动场盛大举行。校党委书记贾朝东，校级领导班子出席典礼，全体师生齐聚一堂，共同迎接新学期的到来。典礼由副校长戴耀中主持。



伴随着雄壮的《中华人民共和国国歌》，五星红旗冉冉升起，开学典礼正式拉开帷幕。随后，典礼进入表彰环节，刘从文宣读2024-2025学年度第二学期校奖学金授予决

定，姜宗康宣读优秀学生干部、优秀学生干事表彰决定，卢松宣读先进班集体表彰决定。在热烈的掌声中，主席台领导分别为校一等奖奖学金获奖学生代表、优秀学生干部代表及先进班集体代表颁奖，鼓励受表彰者珍惜荣誉、再接再厉，也号召全体师生以先进为榜样，奋勇争先。



交流发言环节，4位代表先后上台分享。信息工程系 23计算机大专 1 班戚语桐作为优秀学生干部代表，结合自身工作经历，讲述了服务同学、助力班级建设的感悟，呼吁同学们共同营造积极向上的校园氛围；对口高考部 24 职普融通 1 班姜欣悦作为一等奖奖学金获奖代表，分享了学习方法与成长心得，展现了勤勉笃学的良好风貌；新入职教师代表、商贸服务系孙雅贤老师表达了投身教育事业、助力学生成长的坚定决心；班主任代表、机电工程系胡博老师则从班级管

理与育人责任出发，传递了关爱学生、携手共进的教育理念，真挚的发言引发全场共鸣。



随后，举行第十届“正之基”体育节启动仪式。王兆军详细介绍了体育节活动方案，他指出，体育节是学校“五育并举”育人体系的重要载体，不仅能增强学生体质，更能培育坚韧意志与协作精神。本届体育节自9月持续至11月，设置田径运动会、同心协力跑、篮球、足球、羽毛球、乒乓球、跳绳等八大类项目，涵盖个人与集体赛事，为全体学生提供展示活力的舞台。他特别强调“安全第一、重在参与、友谊为贵”的原则，希望师生们在运动中享受快乐、收获成长。



最后，贾书记讲话，题目为《承抗战精神 赴青春新程》。他以 9 月 3 日纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年大会为切入点，通过《松花江上》《太行山上》等四首抗战歌曲，回顾十四年抗战的苦难与辉煌，阐释“天下兴亡、匹夫有责”的爱国情怀与“百折不挠、坚忍不拔”的抗战精神，叮嘱师生铭记历史、汲取力量。



最后，贾朝东书记提出三点期望：一是从“开学第一课”悟精神，将抗战精神作为“精神脊梁”，树立家国情怀；二是从“爱国情”到“报国行”，以学校“正”文化为基，争做“品行正、技能强、身心健、形象美、劳动勤”的“五好”学子，通过“五成”并进、“五位”提升、“五炫”实践练就过硬本领，投身技能报国；三是从“青春我”到“时代我”，树立信心、善于读书、不怕平凡，在平凡岗位上成就不凡价值，扛起时代责任。他还对教师群体提出要求，希望老师们牢记“为党育人、为国育才”初心，打造优质课程，培养更多高素质技术技能人才。

此次开学典礼暨体育节启动仪式，既是对过往的总结与表彰，更是对新学期的展望与动员。师生们纷纷表示，将以

抗战精神为激励，以体育节为契机，在青春赛道上奋力奔跑，以技能成才、匠心报国的实际行动，为学校高质量发展贡献力量。

(供稿：政教处 宗祥)